

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «ΦΥΤΕΥΩ ΚΑΙ ΥΙΟΘΕΤΩ ΕΝΑ ΔΕΝΤΡΟ ΔΙΝΩ ΑΝΑΣΑ ΣΤΗ ΓΗ» 2023-2024.

Με μεγάλη επιτυχία υλοποιήθηκε και φέτος το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «ΦΥΤΕΥΩ ΚΑΙ ΥΙΟΘΕΤΩ ΕΝΑ ΔΕΝΤΡΟ ΔΙΝΩ ΑΝΑΣΑ ΣΤΗ ΓΗ». Το Πρόγραμμα, εγκεκριμένο από τη Διεύθυνση Π.Ε Δυτικής Θεσσαλονίκης (αρ.πρωτ.: 18989/30-10-2023), υλοποιήθηκε το σχολικό έτος 2023-2024 στις σχολικές μονάδες της Δ/νσης, σε συνεργασία με το ΚΕΠΕΑ/ΚΠΕ Ελευθερίου Κορδελιού-Βερτίσκου, τη Δ/νση Αναδασώσεων Κεντρικής Μακεδονίας και το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης, με την υποστήριξη και τον συντονισμό της Υπευθύνου Περιβαλλοντικής της Δ.Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης, Δρ. Β. Ιππέκη, η οποία είχε την επιστημονική ευθύνη του Προγράμματος.

Το Πρόγραμμα αποτελεί συνέχεια του εκπαιδευτικού δικτύου δράσης «Φυτεύω και Υιοθετώ ένα δέντρο, δίνω ανάσα στη γη», που υλοποιήθηκε με επιτυχία κατά τα σχολικά έτη 2021-2022 και 2022-2023 για σχολικές μονάδες της ΔΠΕ Δυτικής Θεσσαλονίκης και δεκάδων Δ/νσεων Εκπαίδευσης από ολόκληρη την επικράτεια. Η επιτυχής υλοποίηση του εκπαιδευτικού δικτύου οδήγησε στην πρόταση υλοποίησης στις σχολικές μονάδες της ΔΠΕ Δυτικής Θεσσαλονίκης του Εκπαιδευτικού Προγράμματος: «Φυτεύω και Υιοθετώ ένα δέντρο, δίνω ανάσα στη γη» με έναρξη το σχολικό έτος 2023-2024.

Η φύτευση δέντρων στις σχολικές μονάδες και «υιοθέτησή τους» από τους/τις μαθητές/τριες και η εκπαιδευτική πλαisiώση της δράσης με εκπαιδευτικές δραστηριότητες για την ανάδειξη της σημασίας του πρασίνου στη ζωή μας και την ανάγκη προστασίας και αειφορικής διαχείρισής του αποτελούν τον κεντρικό πυλώνα του Εκπαιδευτικού Προγράμματος. Σκοπός: η ευαισθητοποίηση της σχολικής κοινότητας για την αξία των δέντρων ιδιαίτερα μέσα στις πόλεις με αφορμή την παγκόσμια κινητοποίηση για τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής, που καθιστά επιτακτική την εκπαίδευση των μαθητών/τριών σε θέματα πρόληψης της υποβάθμισης των οικοσυστημάτων και της ποιότητας ζωής μέσα από ανάληψη δράσεων βελτίωσης ή αποκατάστασης του φυσικού περιβάλλοντος. Στους στόχους του Προγράμματος συγκαταλέγονται η καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης στους/τις μαθητές/τριες, η βελτίωση του σχολικού περιβάλλοντος, η δικτύωση, το άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία και η διασχολική συνεργασία.

Η δυναμική του Εκπαιδευτικού Προγράμματος κατά το σχολικό έτος 2023-2024 συγκέντρωσε 85 σχολικές ομάδες και 1516 μαθητές/τριες. Το πρόγραμμα συμπεριέλαβε φύτευση δέντρων στις σχολικές μονάδες και παροχή φροντίδας, ώστε τα «υιοθετημένα» δέντρα να αναπτυχθούν. Η δράση πλαisiώθηκε με εκπαιδευτικές δραστηριότητες που υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους και ολοκληρώθηκε με την παραγωγή τελικών προϊόντων-παραγόμενων από τις σχολικές ομάδες: έντυπη ή/και ηλεκτρονική ψηφιακή παρουσίαση, αφίσα-poster, ebook, κατασκευή, καλλιτεχνική δημιουργία και οποιοδήποτε άλλο μέσο έκφρασης επέλεξαν οι μαθητές/τριες.

Η Διεύθυνση Π.Ε Δυτικής Θεσσαλονίκης συγχαίρει όλα τα συμμετέχοντα σχολεία για την εξαιρετική δουλειά τους. Εργάστηκαν υποδειγματικά, καλλιεργώντας τον περιβαλλοντικό και κοινωνικό γραμματισμό των μαθητών/τριών σύμφωνα με τις επιταγές του σύγχρονου σχολείου. Οι εργασίες των μαθητικών ομάδων, όλες εξαιρετικές, έχουν αναρτηθεί στο ηλεκτρονικό αποθετήριο-ιστοχώρο που δημιουργήθηκε ειδικά για το Πρόγραμμα και τη διάχυση του έργου των σχολικών μονάδων <https://padlet.com/kpekordeliou/padlet-mx49afll71cplx8m> και μπορούν να αποτελέσουν χρήσιμο εκπαιδευτικό υλικό για την περαιτέρω προώθηση των εκπαιδευτικών στόχων του Προγράμματος.

Θερμές ευχαριστίες για τη συνεργασία στο ΚΠΕ Ελευθερίου Κορδελιού-Βερτίσκου, τη Δ/ση Αναδασώσεων Κεντρικής Μακεδονίας και το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης, που στάθηκαν πολύτιμοι αρωγοί στην υλοποίηση του Εκπαιδευτικού Προγράμματος.

"Φυτεύω και Υιοθετώ ένα δέντρο, δίνω ανάσα στη Γη"

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Σχολικό έτος 2023-24



Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης,
δια της Υπευθύνου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης



ΚΕΠΕΑ/ΚΠΕ Ελευθερίου Κορδελιού & Βερτίσκου

σε συνεργασία με

Διεύθυνση Αναδασώσεων Κεντρικής Μακεδονίας
Δασαρχείο Θεσσαλονίκης